

اِنَّ الْاَفْضَلَ لَیْرْتَمِنُ لَیْتَا مَعَهُ عَسَىٰ اَنْ یَّعْزَلَكَ لَیْلًا مِّمَّا یُحِبُّ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

افضل روزنامہ

شرح چندہ سالانہ ۱۱ روپے
ششماہی ۱۰
سہ ماہی ۶
اپوارہ ۲

یومِ پنجشنبہ
۲۸ ذیقعدہ ۱۳۶۸ھ

جلد ۳ نمبر ۲۸
۲۲ ستمبر ۱۹۴۹ء
نمبر ۲۱۸

پیٹریک میں امریکہ کے احمدیہ مشنوں کے مندوبین کا دوسرا سالانہ اجتماع

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے پیغام پسر ایوان نعرہ سے گونج اٹھا
پیٹریک (برقیہ) ۱۱ ستمبر - امریکہ کے احمدیہ مشنوں کے سیکریٹری کلیوڈ ایڈورڈ (امریکی) سے بذریعہ تار
اطلاع دیتے ہیں کہ امریکہ کے احمدیہ مشنوں کی دوسری سالانہ کنونشن پیٹریک کے مقام پر ۱۶-۱۸ ستمبر
۱۹۴۹ء کو منعقد ہوئی۔ جس میں مختلف جماعتوں کے ۷۵ مندوبین نے شرکت کی۔ ۱۶ ستمبر کو بعد دوپہر افتتاحی
اجلاس زیر صدارت مکرم احمد شہید صاحب منعقد ہوا جس میں آئندہ سال کی جدوجہد کا پروگرام وضع کیا گیا
دوسرا اجلاس ۱۸ ستمبر کو صبح کو مکرم جوہداری خلیل احمد صاحب ناصر کی صدارت میں منعقد ہوا جس میں مکرم
جوہداری ظفر اللہ خاں نے مندوبین سے نہایت بری موثر پیرائے میں خطاب فرمایا۔
اجلاس عام نے سبکیٹی کی تمام ان تجاویز کو اتفاق رائے منظور کر لیا جو اس نے امریکی مشنوں
کی تبلیغی-تعلیمی-معاشی امداد کی پروگرام کے متعلق پیش کی تھیں۔ دوپہر کے بعد کے اجلاس کی صدارت
مکرم جوہداری غلام حسین صاحب نے کی۔ جس میں جوہداری خلیل احمد صاحب ناصر نے حضرت امیر المومنین
ابو اللہ بخاریؑ کا وہ پیغام پڑھا کہ سنا جاوے جوہداری پاکستان سے لائے تھے۔ پیغام کے دوران میں ایوان بار بار
خوشی اور مسرت کے نعروں سے گونج اٹھتا رہا۔ تمام سبکوں نے شہدائی کہ وہ اپنے آقا کی ہدایات کو لفظ بلفظ
عمل جامہ پہنانے میں کوئی کسر رکھنا نہ رکھیں گے۔
اس کے بعد نواز واد سلخ جوہداری عبد القادر
صاحب ضیغ کا پر جوش فیہ مقدم کیا گیا۔ اور صبح سہ
جوہداری عبد القادر صاحب ضیغ مرزا مشور احمد صاحب
مرحوم کی جگہ شریعت لے گئے ہیں۔
تازہ میں آگے چل کر سیکریٹری صاحب لکھتے ہیں
کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے پیغام جوہداری ظفر اللہ خاں
کے خطاب اور مولوی عبد القادر صاحب ضیغ کی
آمد نے کنونشن کی کامیابی کو حیرانہ گنگا دئے۔
کنونشن کے آخر میں مکرم جوہداری شکر الہی کو مکمل شفا
ملنے پر اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کیا گیا۔

پاکستان کے کرنسی کی قیمت کم نہ کرنے کے فیصلے پر برطانیہ کی مالی حلقوں کا اظہارِ تعجب

کراچی ۲۱ ستمبر - پاکستانی کا بینہ نے سٹرلنگ پاؤنڈ کی قیمت کم ہونے کی صورت میں پاکستانی کرنسی کو جو کم نہ کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ جو برطانیہ کے اخباروں نے اسے پہلے صفحہ پر جبکہ دوسرے دن ان اخباروں میں ایک طرف تو تعجب اور حیرانگی کا اظہار کیا گیا ہے اور دوسری طرف اس اقدام کو ویرانہ اقدام قرار دیتے ہوئے سراہا گیا ہے کہ اس سے پاکستان کی صنعتی ترقی کی رفتار تیز ہو جائے گی۔ کیونکہ پاکستان کو اپنی صنعتی ترقی کے لئے جن مشینوں کی ضرورت ہے وہ اسے ڈالر کے علاقے سے خریدنا پڑتا ہے۔ پاکستان سے برطانوی مصنوعات کی قیمت زیادہ ہو جائے گی۔ دراصل آج تک پاکستان صرف پٹن سپانس، کھانسی اور چمچا کے ذریعہ ہی ڈالر واپس لاتے تھے۔ اس وقت تک کہ اپنا تجارتی ڈولر قائم رکھ سکا ہے۔ لیکن اس امر پر تعجب کا اظہار کیا گیا ہے کہ اس نے اپنے لئے دولت مشترکہ کے ممالک بالکل مختلف راستہ منتخب کیا۔ چنانچہ لندن کے اخبار میڈیکر انٹرنیشنل پوسٹ نے اپنے اقتناحیے میں تبصرہ کیا ہے کہ ہندوستان کے کرنسی کی قیمت گھٹا دینے کے مقابلے میں پاکستان کا یہ فیصلہ بظہیر کے ان دونوں ممالکوں کے باہم اقتصادوی اتحاد پر ایک ضرب کاری۔ مائیکس کارڈوں میں نے لکھا ہے کہ

برطانیہ میں دنیا کے بہترین اور تیز ترین طیاروں کی نمائش
طیارے آواز سے بھی زیادہ تیز رفتار ہیں

لندن ۱۱ ستمبر - اس ماہ برطانیہ میں طیارہ ساز کمپنی ایئرشپ کی طرف سے طیاروں کی ایک ایسی نمائش ہوگی۔ جس میں دنیا کا سب سے اونچا اڑنے والا ہمارے تیز ترین شکاری طیارہ - تیز ترین تجارتی ہوائی جہاز اور تیز ترین ترقیاتی طیارہ خاص طور پر نمایاں ہوں گے۔ جن طیاروں کی نمائش ہو رہی ہے ان میں ۳۳ طیاروں کی رفتار تین سو میل فی گھنٹہ سے زیادہ ہے۔ جو وہ طیارے یا سو میل فی گھنٹہ کی رفتار سے چل سکتے ہیں اور اٹھ طیاروں کی رفتار چھ اور سات سو میل فی گھنٹہ کے درمیان ہے۔ ۲۲ طیاروں نے ۱۹۴۸ء کی نمائش کے بعد پہلی بار جاز کر لے دیے اور پچھلے بار ہینٹوں میں طیارہ کی بارہ قسموں کی پیداوار شروع ہو گئی ہے۔ ان میں سے ایک طیارہ سو ریسرچ کے لئے نہیں بنا اور صرف دو طیارے تجرباتی ہیں۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ برطانیہ کی ہوائی صنعت نے پچھلے ایک سال کے اندر قدرتخی ترقی کر لی ہے۔

طیاروں کی رفتار آواز سے بھی تیز ہے۔ ہند پر غازی کی مثال ملاحظہ ہو کہ ایک بم بار چالیس میل فی گھنٹہ کی رفتار سے بڑھتا ہے۔ یہ بھی اسی خفیہ فہرست سے الگ کیا گیا ہے۔ دنیا کے تیز ترین تجارتی ہوائی جہاز کا امتیاز ٹوی میولینڈ طیارے کو حاصل ہے جس نے پہلی مرتبہ پچھلے مہینے پر ڈاک کی رفتار سے طیارہ ترقیت کے لئے بنائے۔ دوسرے ترقیاتی طیاروں کے مقابلے میں اس کی رفتار ۳۵۰ میل فی گھنٹہ زیادہ ہے۔ (دب-۱۱)

معین نواز جنگ کی جائیداد پر قبضہ

حیدرآباد (دکن) ۱۱ ستمبر - ایک سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ حیدرآباد دکن کے میر لائق علی گورنمنٹ کے وزیر خزانہ نواب معین نواز جنگ اور اس کی بیوی کی تمام غیر منقولہ جائیدادوں میں جسے اور کفالتیں بھی شامل ہیں) سزا دہ جائیدادوں کے تحفظ اور فروغ کے سبب سے لیں گے۔ اس سرکاری اعلان میں ۵۰ اہلکاروں کو مہر لگانے کا ذکر ہے۔

ان ۵۰ افراد میں سے میر لائق علی وزارت کے سابق رکن - میر کرام اللہ حیدرآباد کے جرنل معین کواچی مسٹر مشتاق احمد - لندن میں مقیم حیدرآبادی جرنل نواب میر نواز جنگ بہادر اور حیدرآباد کے روزنامہ وقت کے مدیر مسٹر عبد الرحمن ریاض کے نام قابل ذکر ہیں۔ اس فہرست میں متعدد سابق سرکاری ملازموں کی اہلکار کا بھی ذکر ہے۔

سات میں سے ایک

میکسیکو ۱۱ ستمبر - اتحادی قوتوں کی جرنل اسٹیبل کے اجلاس کیلئے جو سات اہم صدر منتخب ہو گئے ہیں ان میں سے ایک پاکستان بھی ہے۔

ہماری تبلیغی جدوجہد

ریورٹ بیعت ماہ اگست ۱۹۲۹ء

غرضہ زیورٹ میں پاکستان دہندوستان میں ۱۱ افراد احمدیت میں داخل ہوئے۔ ان نومباعتین میں سے تبلیغی سلسلہ عالیہ احمدیہ کی تبلیغ کے ذریعہ ۸۰۰ احباب جماعت احمدیہ کی تبلیغ کے ذریعہ ۵۶۶ احباب جماعت احمدیہ ہوئے۔ انچارج بیعت

حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام کی لاہور واپس تشریف آوری

لاہور ۱۲ ستمبر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ آج شام کے سوا آٹھ بجے رتبہ واپس لاہور تشریف لائے حضور کی عام صحت اچھی ہے لیکن راسخہ میں پاؤں میں درد شروع ہو گیا احباب حضور کی صحت کاملہ کیلئے دعا فرمائیں۔
مکرم نواب محمد عبداللہ صاحب کی عام حالت اچھی ہے۔ لیکن دل کی حالت آئیہ مقام پر بخیر ہوئی ہے اور کچھ دلوں سے حرارت بھی باہر ہو رہی ہے احباب نواب صاحب کی صحت سیرے دعا جاری رکھیں۔

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا سفر ربوہ

تاریخ احمدیت کا ایک یادگاری دن

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ ۱۹ ستمبر ۱۹۲۹ء کو ربوہ دو شنبہ سلسلہ عالیہ احمدیہ کے نئے مرکز ربوہ میں مستقل رہائش کی غرض سے بذریعہ کار لاہور سے تشریف لائے گئے حضور صبح ۱۰ بجکر ۵۰ منٹ پر رتن باغ لاہور سے روانہ ہوئے۔ حضرت ام المؤمنین مدظلہ العالی بھی حضور کے ہمراہ تھیں۔ پورے ڈیڑھ بجے حضور بخریت ربوہ پہنچ گئے۔ اہل ربوہ نے آپ کا پرتیاک خیر مقدم کیا۔

حضور کا یہ سفر تاریخ احمدیت کا ایک نہایت اہم اور یادگاری سفر ہے اس سفر اول ربوہ میں حضور کے ورود مسعود کے تفصیلی حالات جو حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے نے رقم فرمائے ہیں انشاء اللہ کل کے افضل میں شائع کئے جائیں گے۔

جماعت ہائے احمدیہ ۲۵ ستمبر کو یوم تبلیغ منائیں!

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے ہفت روزہ العزیز کی منظوری سے اس سال اجتماعی تبلیغ کے لئے ۲۵ ستمبر کو دن بھر کیا گیا ہے۔ احباب اس دن کے لئے آمبی سے تیاری کریں اور اپنے ضلع کے امیر صاحب سے اور اگر وہاں سے نہ ملے تو نظارت ہذا سے تبلیغی سطر پیکر منگوائیں۔ یہ دن اجتماعی طور پر تبلیغ کے لئے وقف کرنے کا دن ہوگا۔ پس ایسا پیکر نام نہا جاتے کہ تمام دن دعوائے حوائج ضروریہ کے تبلیغ میں گزارا جائے۔ ہر سیکڑی تبلیغ کے لئے یہ بھی لازمی ہے کہ وہ اپنی جماعت کی رپورٹ دفتر میں ارسال کریں (نائب مقرر تبلیغ)

تفسیر کبیر جلد اول جزو اول جلد خریدیے!

وہ زمانے کہ جن کی تقسیم کیا گیا ایک مدت سے انتظار کر رہی تھی کہ جب وہ خدا کا موعود مسیح آئیگا اور دنیا کے لئے خزانوں کے دروازے کھول دئے گا۔ موعود تشریح ہے ایسے لوگوں کے لئے کہ جو اس انتظار میں تھے۔ وہ وقت آگیا ہے اور خدا کا بیج ان خزانوں کو تقسیم کر رہا ہے۔ آؤ دوڑو اور اپنا حصہ خوش قسمت ہے وہ جو اس خزانہ سے اپنی جھولی بھر لیتا ہے اور خوش نصیب ہے وہ جو اس فیض کے چشمہ سے اپنی پیاس بجھاتا ہے۔

حضرت امیر المؤمنین المصلح الموعود خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ ہفت روزہ العزیز کی لطیف تصنیف تفسیر کبیر جلد اول جو اول جھوپ کر شائع ہو چکی ہے (یعنی پہلے پارہ کے پہلے نوکریں) احباب جماعت نوری طور پر اس کی خریدی کی طرف توجہ فرمائیں اور جلد سے جلد منگوائیں۔ اتنا ایسا نہ ہو کہ جلد سوم کی طرح احباب کو وقت کا سامنا کرنا پڑے۔ ہر ایک ایک نسخہ سو سو روپیہ بلکہ اس سے بھی زائد میں خریدنا پڑے۔ یہ تفسیر کبیر جلد اول جزو اول جلد ۵/۸ روپے۔ احراجات ڈاک و پیسٹ ایک روپیہ کیلئے مکمل ساٹ روپے تین آنے۔ مبلغ ساٹ روپے تین آنے دفتر محاسب صدر (نجن احمدیہ ربوہ) بد تفسیر کبیر جمع کرانے کی صورت میں رقم کے جمع ہونے ہی تفسیر پوری رجسٹری ارسال کر دی جائے گی۔

دکسل الیوان تحریک جدید ربوہ

تعداد	نام تبلیغ کنندہ	تعداد	نام تبلیغ کنندہ
۱	چوہدری علی محمد صاحب واقف زندگی	۱	مولوی عبدالغفور صاحب مبلغ سلسلہ احمدیہ (لاہور)
۳	دکٹر الصنعت واکرنت (لاہور)	۲	مولوی غلام حیدر صاحب مبلغ بنیوالی ضلع سیالکوٹ
۱	چوہدری محمد حسین صاحب قیادت عیادت بہاولپور	۱	قاسمی عبدالرحیم صاحب مبلغ حال ربوہ
۱	چوہدری عبدالعزیز صاحب	۱	مولوی محمد امیر اصم صاحب فائق
۱	سر درانی بی صاحب	۲	مبلغ تانہ لیا نوالہ ضلع لاہور
۱	نذیر بیگم صاحب	۱	حکیم محمد الدین صاحب مبلغ پہاڑ ضلع جکراٹ
۱	بابو عبداللطیف صاحب نارووال ضلع سیالکوٹ	۱	مولوی عبداللطیف صاحب مبلغ جک
۲	سید احمد شاہ صاحب سیالکوٹ	۱	ضلع سرگودھا۔
۲	محمد شفیع صاحب۔ ربوہ ضلع جھنگ	۱	حکیم محمد الدین صاحب احمدیہ دارال تبلیغ بسنی
۱	منشی بشیر احمد صاحب مرادپوری	۱	مولوی سمیع اللہ صاحب
۱	حکیم فتح محمد صاحب ڈگری (سندھ)	۲	... و... رشید صاحب مبلغ الابر
۱	مستری عبدالغنی صاحب جہلم	۲	مولوی غلام محمدی صاحب ناصر مبلغ اریسہ
۱	فہمیدہ بیگم صاحب زوہر نور احمد صاحب سودا دارال تبلیغ جکراٹ	۱	ملک عبدالرحمن صاحب خادم امیر جماعت احمدیہ جکراٹ
۱	سید ابوصالح صاحب ڈھیکہ نال	۱	چوہدری عبدالباری صاحب ظفر وال
۱	چوہدری فضل محمد صاحب ڈی ایس اسٹیشن راولپنڈی	۱	ضلع سیالکوٹ
۱	مولوی عبدالعزیز صاحب ڈنگ ضلع سیالکوٹ	۱	چوہدری غلام احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ
۱	بابو عبدالحمید صاحب سمندری ضلع لاہور	۳	پاکٹن ضلع ٹنگری۔
۱	چوہدری عبدالرحمن صاحب بی بی اے میانوالی	۱	ڈاکٹر فردالدین صاحب بدوہی ضلع سیالکوٹ
۱	چوہدری عبدالرحمن صاحب جکراٹ ضلع ٹنگری	۱	ملک عطار الرحمن صاحب کوہاٹ
۱	فریٹی عبدالرشید صاحب نام وکیل المال ربوہ	۱	ملک عطار الرحمن صاحب کوہاٹ
۱	بابو عبدالعزیز صاحب سیکریٹری تبلیغ کل ضلع جھنگ	۱	منشی فیض محمد صاحب صادق دفتر پٹیوٹی پٹیوٹی

تحریک جدید وعدہ پورا کرنیکا آخری وقت قریب آگیا!

کیا آپ وعدہ پورا کرنے والوں میں آنری آدمی بننا پسند کرتے ہیں؟

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔
تمہیں کوشش کرنی چاہیے کہ تم نیکی میں سب سے پہلے حصہ لینے والے بنو اور اگر تم کسی وجہ سے پہلے حصہ لینے والوں میں نہیں آسکتے تو کوشش کرو کہ درمیانی درجہ تمہیں تیسرا حصہ اگر تم درمیان میں بھی شامل نہ ہو سکتے تو اس کے بعد جس قدر جلد ہو سکے نیکی میں حصہ لے لو۔

اور کم سے کم تم یہ کوشش کرو کہ تم آخری آدمی مت بنو!
مجھا ہدین تحریک جدید! وعدوں کی ادائیگی کا آخری وقت قریب آ رہا ہے۔ آپ کی موعودہ رقم کا انتظار ہے۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔
وائپ دکسل المال تحریک جدید

الفضل کے رپورٹرمیاں مسعود احمد صاحب بجا رہنے بجا رہیں۔ احباب ان کو پی در پی استقامت و دعاؤں میں باور رکھیں۔ ثاقب زیوری
۲۴ دھرم عزیزہ حمید صاحبہ اور سیرم عزیزہ حمید اللہ کی یوم سے بجا رہنے بجا رہیں
انہیں ہے کہ احباب کو ام ان کی صحت کاملہ دعا کیلئے دعا فرمائیں۔ خاکر محمد عبداللہ اعجاز

لاہور

الفضل

لاہور

۲۳ ستمبر ۱۹۴۹ء

پاکستان کا فرض

سچ بوجھ تو پاکستان ہی ایک اسلامی ملک ہے۔ محمد بن مصعب مغولوں میں اسلام کا کچھ چچا ہے۔ افغانستان، مصر، ترکی، عرب ایران وغیرہ بے شک اسلامی ممالک ہیں اور کبھی کبھی ان ممالک سے اسلام کے متعلق آواز بھی سنتی جاتی ہے۔ بعض ممالک میں اسلامی نامور درگاہیں بھی موجود ہیں۔ لیکن یورپ کے بہت قریب ہونے کی وجہ سے ان ممالک پر لادینی کا سحر بہت زیادہ حد تک اثر کر چکا ہے۔ پاکستان بھی اس سحر سے بچا ہوا تو نہیں ہے۔ لیکن جہاں تک اسلامی لوگوں کو ترک کرنے کا معاملہ ہے۔ پاکستان پر ابھی یہ چیز اس حد تک اثر انداز نہیں ہوئی۔ جس حد تک دوسرے یورپ کے ممالک یہ اسلامی ممالک پر ہو چکی ہے۔

بعض پاکستان کے فہمیدہ اور ترقی پسند دوست اسکو بھی انہی ممالک کے نقش قدم پر چلنے کی نہ صرف تلقین فرما رہے ہیں۔ بلکہ اس مہم کو عملاً بھی شروع کر چکے ہیں۔ اور رسالوں اخباروں اور کتابوں کے ذریعہ پاکستان کی صفائی بھی اسی طرف موڑنا چاہتے ہیں۔ جس طرف ترکی وغیرہ نام نہاد اسلامی ممالک تیزی سے جا رہے ہیں۔ ایک لوکل ہفت روزہ کی ایک حالیہ اشاعت میں ایک صاحب نے جدید ترکی کا نقشہ ان الفاظ میں کھینچا ہے۔

ترکی میں انقلاب برپا کرنے کے بعد آنا ترک نے ملک سے اسلامی قانون کو ایک قلم منسوخ کر کے جرمنی کا تجارتی قانون، اٹلی کا نو عبداری قانون اور سوئٹزرلینڈ کا دیوانی قانون رائج کیا۔ وراثت میں نئی تقسیم رائج کی۔ تعدد ازدواج کو قانوناً ممنوع قرار دیا۔ مصور کا بہت تر شاہی موسیقی کے معاملہ میں مذہبی اور اخلاقی قیود کو نظر انداز کیا۔ ترکوں کے دماغوں سے مذہبی خیالات محو کرنے کے لئے آنا ترک نے خود اپنے اور اپنے ساتھیوں کے بت بنا کر فقرہ، سمنا اور استنبول کی شاہراہوں پر نصب کرانے مصوری اور برہنگی (Nude Art) کی تعلیم و ترویج کے لئے اسکول اور کالج قائم کئے۔ یورپ کی مہذب اقوام کے مختلف

طرز کے رقص رائج کئے۔ پردے کا کلی امتیصال کیا۔ اور عورتوں کو مغربی ہونٹوں کے دوش بدوش لانے میں کوئی کسر نہ اٹھا رکھی۔

یہ سب وہ ممالک جس کی تقلید کرنے پر ہمارے بعض دانشمند پاکستان کے باشندوں کو بھی اکرا رہے ہیں۔ اور باوا زبند انداز میں انداز میں فرما رہے ہیں۔ کہ اس ملک کو بھی اسی راستہ پر چلنا پڑے گا جس پر اس سے پہلے ترکی، ایران اور مصر چل چکے ہیں ورنہ... بے شک بعض عرب ممالک میں اسلامی تحریکیں بھی محض وجود میں آچکی ہیں۔ لیکن یہ تحریکیں اسلام کا حقیقی کام تو کچھ بھی نہیں کر رہیں۔ ان کی سیاست میں باعث انسا دھڑور جینی ہوئی ہیں۔ جو کام ان کو کرنا چاہیے تھا اس کی طرف سے آنکھ بند کئے ہوئے خاک و خون کے طوفان برپا کرتی ہوئی چلی جا رہی ہیں۔

ہماری دانت میں ایسی اسلامی تحریکیں کا اصل کام تو یہ ہونا چاہیے تھا کہ وہ اور نہیں تو صرف اپنے اپنے ملک میں ہی عوام و خواص کو جو عملاً اسلام سے نفور ہو چکے ہیں۔ اس کی طرف لانے کی کوشش کریں۔ حالانکہ ان کو تو اس سے بھی بڑھ کر دوسرے ممالک میں تبلیغ اسلام کے لئے مشن کھولنا چاہتے تھے۔ مگر ان دونوں کاموں میں سے ان تحریکیوں نے تو کوئی حکم نہ کیا۔ اور سیاست کی الجھنوں میں بھنس کر رہ گئیں۔

کی یہ حیرت ناک نہیں ہے کہ اسلامی تحریکیں تو تحریکیں ان ممالک میں جو بڑی بڑی اسلامی تعلیم کی درگاہیں تھیں۔ انہوں نے بھی صرف دین تدریس تک ہی اپنے آپ کو محدود رکھا۔ اور زیادہ سے زیادہ زمانہ کے حالات کے ساتھ اس طریق کار میں تبدیلی یا ترقی کی بھی توجیس آئی کہ جدید زبانوں کی تعلیم بھی ساتھ دینی شروع کر دی۔ حالانکہ ان درگاہوں کا کام یہ بھی ہونا چاہیے تھا۔ کہ نہ صرف تبلیغ پیدا کر لیں بلکہ غیر اسلامی ممالک میں تبلیغی مشن بھی کھولیں۔ اور باوجود اس کے کہ یہ لوگ اپنے ملک میں عیسائیوں کے مشن پھیلنے دیکھ رہے تھے۔ انہوں نے چند صدیوں میں بھی ایک دفعہ اس طرف توجہ نہیں کی۔ جو طرح یہ ممالک یورپ کے نزدیک تھے۔ ان کو چاہیے تھا کہ تمام یورپ میں اسلامی مشنوں کا جال پھیلا دیتے۔ اگر انہوں نے

ایسا کیا ہوتا تو آج مشرق قریب مشرق وسطیٰ اور مشرق بعید کی وہ ناگفتہ بہ حالت نہ ہوتی۔ جو یورپین اقوام کے ہتھیوں سے اس کی ہو گئی ہے۔ اور یورپ سیاسی طور پر اگر ان ممالک کو فتح بھی کر لیتا تو ہم اپنی شکست کو فتح میں تبدیل کر سکتے تھے۔

ہماری اس غفلت کا نتیجہ یہ ہوا کہ ہماری غلامی کی زنجیریں روز بروز بھاری ہوتی گئیں۔ اور اب جبکہ کہا جاتا ہے۔ کہ ایشیا بیدار ہو رہی ہے۔ ہماری بے بسی اتنی بڑھ چکی ہوئی ہے۔ کہ یورپ کی برسرِ اقتدار قوتیں ہماری زنجیریں میں ایسے نئے نئے اضافے کرتی چلی جاتی ہیں۔ کہ ہم کو خبر بھی نہیں ہوتی۔ اس حقیقت کا اندازہ سرینکا کی آزادی سے ہو سکتا ہے۔ اس آزادی کے سبز باغ میں انتہائے غلامی کا بھیانک منظر ہر دیکھنے والی آنکھ کو دیکھ سکتی ہے۔

الغرض ہماری ان اسلامی قوموں نے جن کا سب سے پہلے فرض تھا کہ وہ یورپ میں تبلیغ اسلام کر تیں اس بار میں انہوں نے قدر غفلت کی کہ بجائے اس کے کہ ہم یورپ کو اسلام سے متاثر کرتے۔ انہیں یورپ سے اتنے متاثر ہوئے کہ ہم نے خود کوشش کر کے اسلام کو اپنے ممالک سے بھی باہر دھکیل دیا۔ اور اپنی اس حالت پر ناز کرنے لگے۔ جو آنا ترک نے ترکی میں کر دی۔ اقبال نے بھی اسی بات کا ذکر کیا ہے۔

جب وہ جہتا ہے نہ
ترک و ایران عرب مرت فرنگ
ہر کسے را در گوشست فرنگ
سرگزشت آل عثمان را نگر
از قریب مغربیاں خونیں جگر
تاز کر آری بیضیے داشتند
در جہاں دیگر علم افزا شدند

یہ ہیں ہماری ان قوموں کے کارنامے جن کی تقلید کے لئے آج بعض پاکستانیوں کے سینوں میں بھی توڑ پٹھ رہی ہے۔ سوچنا یہ ہے کہ ترکوں اور دوسری قوموں نے مغرب کی راہ اختیار کر کے کیا حاصل کیا۔ آج وہی ترک جو کبھی ایسا معلوم ہوتا تھا۔ کہ شہر بنکر اٹھا ہے علم کی مانی پالیسی کے جال میں سب سے زیادہ گرفتار ہوتا چلا جا رہا ہے۔ ہم نے ترکوں کا حال بیان کر کے ان اسلامی ممالک کی حالت کا تصور اس تصور دلانے کی کوشش کی ہے۔ جن کا سب سے پہلے فرض تھا کہ وہ یورپ کو اسلام سے آشنا کرتے۔ اور جو غلط فہمیاں عوام میں ملت بیضا کے متعلق راہ پاگئی ہیں۔ ان کو دور کرتے۔ لیکن انہوں نے کچھ نہ کیا۔ اب چونکہ پاکستان نے قرارداد مقاصد میں کئے یہ دعویٰ کیا ہے کہ وہ اسلامی اصولوں کے مطابق ملک کا کاروبار چلانے گا۔ ہم پوچھتے ہیں کہ کیا اس لحاظ سے اس کا فرض اولین نہیں ہے۔ کہ وہ دنیا میں اشاعت و تبلیغ اسلام کے لئے بھی کچھ

کرے؟
کی پاکستان کی حکومت۔ پاکستان کے معمولی افراد اور خاص کر پاکستان کے ان علماء کا جو قانون شریعت پر زور دیتے ہیں فرض نہیں ہے کہ وہ اس طرف بھی دھیان دیں۔ کیا ہمارے ان علماء کے پاس اس فرض کی ادائیگی سے چشم پوشی کرنے کے لئے کوئی شرعی عذر ہے؟

ہمارا روئے سخن خاص کر ان علماء کی طرف ہے۔ جو پاکستان میں صالح قیادت کا شور مچا رہے ہیں اگر ملک میں ایسے لوگ موجود ہیں۔ جو صالح قیادت کے فوائد سرا بنام دے سکتے ہیں تو وہ کہاں سے لائے ہوئے ہیں۔ اگر وہ پاکستان کی قیادت سنبھال کر ملک کو صالح بنانے کی طاقت رکھتے ہیں تو ضرور وہ یورپ میں اور امریکہ اور دیگر غیر مسلم ممالک میں جا کر تبلیغ اسلام کا کام بھی کر سکتے ہیں۔ کیا صرف پاکستان کو ہی حق کی ضرورت ہے۔ سمندر پار حق نہیں رہتا۔ ان لیا کہ ملک کو ابھی صالح لوگوں کی ضرورت ہے تاکہ وہ یہاں قیادت کا کاروبار سنبھال سکیں۔ لیکن کیا ان صالحین میں سے کھنکھن نصف نہ سہمی رہے بھی اس فرض کی ادائیگی کے لئے نہیں نکل سکتے؟

اے علمائے اسلام! آپ برا نہ مانتے تو ہم بھی کچھ عرض کریں۔ کہ آپ جو آئینہ انتخابات میں صالح قیادت کو برسرِ اقتدار لانے کے لئے غیر اسلامی انداز میں لکریں گے رہے ہیں۔ براہ خدا غور تو فرمائیے کہ عوام کو دانشمند تو ترک کی شاہراہ ترقی پر چلانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اور کسی حد تک کامیاب بھی ہو چکے ہیں۔ روز بروز زیادہ سے زیادہ پردے اٹھتے چلے جا رہے ہیں۔ آپ ایسی صورت میں ہمارے کواخان المسلمین سے بڑھ کر کیا کام کر لیں گے۔ دانشمندی آپ کے شوق میں حاصل ہونا نہیں چاہتے صرف اس قدر عرض کرتے ہیں۔ کہ ان صالحین میں سے جو صالح قیادت کے لئے آپ نے محفوظ رکھے ہوئے ہیں۔ چند کو غیر اسلامی ممالک میں تبلیغ اسلام کے لئے باہر بھیجیں۔ تو صالح قیادت کے قیام کی جدوجہد میں کتنا فرق پڑ جائے گا؟ کتنا خلا پیدا ہو جائے گا؟ مگر آپ ہماری بات کب سننے لگے؟

مر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔

پینے کے آداب

حدیث نبوی کی روشنی میں

(۱)

درا محمد شفیع صاحب اشرف جامع احمدیہ (محمد نگر)

”کھانے کے آداب“ کے عنوان سے ایک مضمون جو ”الفضل“ میں مختلف چار اقساط میں چھپ چکا ہے۔ احباب ملاحظہ فرمائیے ہوں گے۔ اسی سلسلہ میں آج اسوۃ رسول اور احادیث رسول کی روشنی میں ”پینے کے آداب“ پیش کئے جاتے ہیں۔ خدا تعالیٰ ہمیں یہ توفیق بخشنے کہ ہم اپنے ہر کام اپنی ہر بات اور اپنی ہر حرکت و سکون میں اسوۃ رسول کو مدنظر رکھ سکیں۔ اور اسی پر عمل کریں۔ آمین

(۱)

احادیث نبوی سے پینے کے جن آداب کا ہمیں علم ہوتا ہے۔ ان میں سے ایک ادب یہ ہے۔ کہ جس طرح کھانا کھانے سے پہلے بسم اللہ الرحمن الرحیم پڑھنا چاہیے۔ اور کھانے کے بعد الحمد للہ کہنا چاہیے۔ اسی طرح پانی یا اور کوئی اور چیز پینے سے پہلے بھی بسم اللہ الرحمن الرحیم پڑھنا چاہیے۔ اور پینے کے بعد الحمد للہ کہنا چاہیے۔ چنانچہ حضرت ابن عباس سے مروی ہے۔ قال قال رسول اللہ لا تشربوا واحدا کثیرا بالعیبر ولكن اشربوا مثنی وثلاث وسموا اذا انتم شربتم واحمدا اذا انتم رفتحتم (ترمذی) یعنی آپ کہتے ہیں۔ کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ ”ایک بار ہی اونٹ کی طرح پانی نہ پیو۔ بلکہ دو یا تین بار ہی پیو۔ اور جب تم پانی پو۔ تو پہلے بسم اللہ الرحمن الرحیم پڑھ لو۔ اور جب پینے سے فارغ ہو جاؤ۔ تو الحمد للہ کہو۔“ اس ایک حدیث سے ہی ہمیں پینے کے چار آداب کا علم ہوتا ہے۔ اول یہ کہ پانی ایک ہی بار ہی اونٹ کی طرح غٹا غٹ نہ پینا چاہیے۔ دوم یہ کہ اسکی بجائے دو بار یا تین بار وقفہ سے کر لینا چاہیے۔ جس طرح خود اگلی حدیثوں سے ہمیں یہ معلوم ہوگا۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پانی پینے کے دوران میں دو بار یا تین بار سانس لیتے تھے۔ اور وقفہ سے کر پیا کرتے تھے۔ سوم یہ کہ پینے سے پہلے بسم اللہ الرحمن الرحیم پڑھی جائے، اور چہارم یہ کہ پینے کے بعد خدا تعالیٰ کی حمد بجالائی جائے۔ اور الحمد للہ کہا جائے۔

(۲)

پینے کے آداب میں سے ایک ادب یہ بھی ہے۔ کہ پانی یا کسی اور پینے کی چیز کو دائیں ہاتھ سے پیا جائے۔ اور جس طرح بائیں ہاتھ سے کھانا کھانا پسندیدہ نہیں۔ اور حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اس سے منع فرمایا ہے۔ اسی طرح پینے کے متعلق بھی آپ نے یہ ارشاد فرمایا۔ کہ پینا بھی بائیں ہاتھ سے نہیں چاہیے۔

چنانچہ جہاں رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے کھانے کے متعلق فرمایا۔ وہیں پینے کے متعلق بھی یہ ارشاد فرمایا۔ کہ لایا کلی احدکم بئسمالہ ولا یشرب بئسمالہ (ترمذی) کہ تم میں سے کوئی نبی نہ بائیں ہاتھ سے کھانا کھائے۔ اور نہ بائیں ہاتھ سے پانی پیے۔ یہ امر بھی یہاں ضرور ملحوظ رکھنا چاہیے۔ کہ یہاں یہ مقصد ہرگز نہیں ہے۔ کہ کھانے یا پینے کے بارے میں بائیں ہاتھ کا استعمال قطعاً ممنوع ہے۔ بلکہ درحقیقت مقصد یہاں یہ ہے۔ کہ ایسے امور کے لئے اول تو دائیں ہاتھ کو ہی استعمال کیا جائے۔ کیونکہ یہ ایک پاک اور زیادہ بابرکت طریق ہے۔ لیکن جہاں دونوں ہاتھوں کو کام کرنا پڑتا ہو۔ وہاں بائیں کا استعمال ممنوع نہیں ہے۔ آج کل ہی دیکھئے۔ چھری کانٹے سے کھاتے وقت آپ کو دائیں ہاتھ سے کاٹنا اور بائیں ہاتھ سے کھانا پڑے گا۔ پس درحقیقت جہاں دایاں اور بائیاں دونوں ہاتھ کھانے میں مصروف ہوں۔ وہاں یہ امتیاز اور تفریق درست نہیں۔ ہاں جہاں دایاں فارغ ہو۔ اور اسی سے یہ کام لیا جاسکتا ہو۔ اسکی بجائے عمداً بائیں ہاتھ کو اس غرض کے لئے استعمال کیا جائے۔ تو وہاں یہ امر واقعی ناپسندیدہ اور مکروہ ہے۔ پس اول تو یہی کوئی شے ہونی چاہیے۔ کہ کھانا بھی دائیں ہاتھ سے کھایا جائے۔ اور پانی بھی دائیں ہاتھ سے ہی پیا جائے۔ لیکن جہاں یہ ممکن نہ ہو۔ وہاں بائیں ہاتھ سے بھی لیا گیا تو جاسکتا ہے۔ مگر پھر بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اسوۃ کو مدنظر رکھتے ہوئے امکانی حالات کو بدل کر بھی دائیں ہاتھ کا استعمال ہر حال مفید اور زیادہ بابرکت ہے۔

(۳)

پانی یا کوئی اور چیز پینے وقت برتن میں سانس لینا نہایت مکروہ ہے۔ اور ایسا ہرگز نہیں کرنا چاہیے۔ کیونکہ ممکن ہے کہ ایسی حالت میں ناک یا منہ سے بلغم یا نخوٹ نکل کر پانی میں پڑ جائے۔ اور اس سے کرامت پیدا ہو۔ اس کے علاوہ منہ یا منہ سے کی مختلف کیفیتوں کا جو اثر نفس پر پڑتا ہے۔ وہ پانی پر بھی پڑ سکتا ہے۔ چنانچہ ابو قتادہ رضی عنہ سے مروی ہے۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ اذا شرب احدکم فلا یتنفس فی الاحاد (ترمذی) کہ جب تم میں سے کوئی شخص (کوئی چیز) پیے۔ تو پینے کے برتن میں سانس نہ لے۔ یہاں یہ وضاحت بھی خالی از فائدہ نہ ہوگی۔ کہ حضرت انس بن مالک سے اسی باب میں مروی ہے۔ کہ ان النبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کان یتنفس فی الاغناء

نے سونے اور چاندی کے برتنوں کے استعمال سے منع فرمایا۔ یہ چیزیں تو ابھی صحابہ رضی اللہ عنہم کو پیش بھی نہ آئی تھیں۔ پس حقیقتاً اس حکم کا اصل تعلق ہے ہی اس زمانہ سے جب ایسی چیزوں کی افراط ہو۔ نیز یہ حکم کبر و نخوت اور غلط تہاخر ایسی بد اخلاقیوں سے بچانے کا بھی ایک ذریعہ ہے۔ اقتصادی نقطہ نگاہ سے اگر دیکھا جائے۔ تو معلوم ہوگا کہ دولت جتنی زیادہ چکر کھائے۔ اتنا ہی قوم کے لئے زیادہ مفید ہے۔ اور قوم کی دولت جتنی بند رہے۔ اتنا ہی قوم کے اقتصادی نقطہ نگاہ سے یہ چیز مضر ہے۔ اور یہ چیز ظاہر ہے۔ کہ سونا اور چاندی کا قوم کی دولت اور مبادلہ دولت کے ساتھ بہت گہرا تعلق ہے۔ جبنا دوسرے اور دولت سونے اور چاندی کے برتنوں میں صرف ہو جائے گا۔ اتنا ہی یہ چیز قوم کی اقتصاد پر بر اثر ڈالے گی۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ تعالیٰ نے تحریک جدید کے سلسلہ

(۴)

جس طرح پانی پینے وقت برتن میں سانس لینے سے حضور نے منع فرمایا۔ اسی طرح اس بات کو بھی ناپسند فرمایا۔ کہ پانی میں پھونک ماری جائے۔ چنانچہ ابو ہریرہ کی روایت ہے۔ ان النبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نہی عن النفث فی الشراب۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے پینے کی چیز میں پھونک مارنے سے منع فرمایا۔ اس ارشاد میں بھی ملاوہ اور حکمتوں کے ایک حکمت وہ بھی ہو سکتی ہے۔ جو برتن میں سانس نہ لینے کے سلسلہ میں بیان ہو چکی ہے۔

(۵)

پینے کے آداب میں ایک امر یہ بھی نہایت اہم ہے۔ کہ چاندی اور سونے کے برتنوں میں پانی یا کوئی اور چیز نہ پی جائے۔ چنانچہ ترمذی میں آتا ہے۔ ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نہی عن الشراب فی انیۃ الذهب والفضۃ ولبس الحریر والایبا ج۔ کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے سونے اور چاندی کے برتنوں میں پینے اور لبس اور دیبا ج کے پینے سے منع فرمایا۔ وقال ہی لہم فی الدنیا وکم فی الآخرة۔ اور فرمایا کہ یہ سارے سامان اس دنیا میں تو کفار کے لئے ہے۔ تمہارے لئے یہ سب کچھ آخرت میں ہوگا۔

یہ ممانعت دراصل اخلاق اور اقتصادی ہر دو قسم کے فوائد رکھتی ہے۔ تعیش اور تکلف کی زندگی ترقی پذیر عناصر کے سمٹ مخالف ہے۔ چنانچہ اس حکم کے ذریعہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے امت کو اسی طرف متوجہ کیا۔ اور نہ صرف اسلام کے ابتدائی دور میں ان چیزوں کے استعمال سے منع فرمایا۔ بلکہ اس حکم کو دوام کی حیثیت دیدی۔ چنانچہ اس حکم کا تعلق دراصل ان فتوحات کے زمانے سے بھی ہے۔ جبکہ دنیا کی دو لٹیں اسلامیوں کے قدموں پر تار ہو چکی۔ بلکہ حقیقت تو یہ ہے کہ جس زمانے میں حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم

جہاں سادہ زندگی کے متعلق تحریک فرمائی تھی۔ وہاں سونا چاندی کے برتن تو کجا آپ نے یہ بھی منع فرمایا تھا۔ کہ اب مزید زبور بھی نہ ہوا ہے جاہلی جنس لوگ عام طور پر شوق سے زیادہ ہوتے ہیں۔ درحقیقت یہاں بھی ہی مقصد تھا۔ کہ سادہ زندگی کے علاوہ قوم کی اقتصادیات پر اس کا اچھا اثر اور جام جم کی بجائے جام سفال کو ہی استعمال کیا کم خرچ اور سادہ زندگی اختیار کریں۔ پس اس حدیث سے اصولی طور پر ہمیں یہ بات بھی معلوم ہوتی ہے کہ خانگی ساز و سامان۔ فرنیچر اور کرائی پر زیادہ خرچ کرنا اسلام اور احمدیت کی روح کے مستلذات استاذی الملکرم صاحبزادہ میاں عبدالمنان صاحب استاذ الحدیث جامعہ احمدیہ کا قول ہے۔ کہ میں نہیں کہوں گا۔ کہ یہ چیز حرام کے دائرے کے اندر نہیں لیکن اس سے بھی انکار نہیں کیا جاسکتا۔ کہ اگر تعظیم کی رو سے یہ امر پسندیدہ قرار نہیں دیا جاسکتا۔ پس پینے کے جہاں اور آداب ہمیں ملحوظ رکھنے چاہئیں۔ وہاں یہ امر بھی نہایت لازمی ہے۔ کہ سونے اور چاندی کے برتنوں اور ایسے ہی بیش قیمت شے یا چینی کے سامان کو اس غرض کے لئے نہ خریداجائے۔ اور ان کے استعمال سے خواہ مخواہ اپنی زندگی کو تعیش کی طرف نہ لے جایا جائے۔ جو کہ اسلامی روح کے بالکل منافی ہے۔ (باقی)

شوری خدام الاحمدیہ کے لئے تجاویز مجالس کی طرف سے یکم اکتوبر تک دفتر مرکزیہ ربوہ میں پہنچ جانی ضروری ہیں۔
ڈاکٹر مرزا منظور احمد نائب صدر

حضرت سیدنا موعود علیہ السلام کا ایک عظیم الشان معجزہ

از محمد عبدالحق صاحب مجاہد امرتسری گنج مغلیہ پورہ لاہور

حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام نے یہ دعویٰ فرمایا کہ میں ہی وہ مسیح موعود ہوں جس کا وعدہ آمدت محمدیہ کو دیا گیا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو ہزاروں معجزات عطا فرمائے۔ ایک عظیم الشان معجزہ جو تیار تک زندہ رہے گا۔ وہ فصاحت و بلاغت کا معجزہ ہے۔ ہمارے ان تمام نشانات کو جو مسیح موعود علیہ السلام کی تائید میں خدا نے دکھائے تھے۔ پس پشت ڈال دیا۔ سادہ کہنا شروع کر دیا کہ ہم عالم ہیں ہم عربی کا علم ہے۔ اور یہ شخص جو عربی کا ایک صیغہ بھی نہیں جانتا۔ کس طرح نبی ہو سکتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اپنی غیر معمولی تائید کے ساتھ ان علماء کو عاجز کرنے والا کام عطا فرمایا۔ آپ نے اللہ تعالیٰ کی تائید سے مستعد کتاب تحریر فرمائی اور ان انا خیرا کا دعویٰ کرنے والے علماء کو دعوت دی۔ اور بانگِ دہل اعلان فرمایا۔ کہ ہمارے یہ دعوت آئندہ نسوں کے لئے بھی ایک چمکتا ہوا اثبوت ہماری طرف سے ہوگا۔ ۱۵ ستمبر ۱۹۰۵ء کو حضرت مسیح نامی علیہ السلام کو بطور معجزہ حکمت کلام دی گئی تھی۔ رآل عمران (۳) اس طرح مزہ دی تھا۔ کہ پیش مسیح کو بھی کلام کا معجزہ دیا جاتا چنانچہ وہ دیا گیا۔ مگر پہلے مسیح کا معجزہ سچین کا معجزہ تھا۔ فرمایا قائم نہ رہ سکا لیکن مسیح محمدی کو کمال معجزہ دیا گیا۔ اس کی نطق میں معجزانہ قدرت کا اظہار کیا گیا۔ وہ فصاحت و بلاغت اور نکات قرآنی سے معمور کیا گیا۔ اس لئے اس کا معجزہ آج بھی زندہ ہے۔ اور تائیدت زندہ رہے گا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سلسلہ تصانیف میں دو نادر کتابیں ابجاز المسیح و اعجاز احمدی۔ خاص حیثیت رکھتی ہیں۔ ابجاز المسیح وہ حرکت آرا اور عظیم الشان تصنیف ہے۔ جو ربی و بنائیک احمدیت کی صداقت کا اور خندہ خورشید ہے۔ یہ کتاب سورہ فاتحہ کی تفسیر پر مشتمل ہے۔ حضور اقدس نے تمام علماء کو ممانا اور پیر ہر علی شاہ کو حضور صفا مخاطب کرتے ہوئے فرمایا۔

”میں یہ سچو بڑ کر تاہوں۔ کہ میں اس جگہ سچائے خود سورہ فاتحہ کی عربی کی فصیح تفسیر لکھ کر اس سے اپنے دعویٰ کو ثابت کروں۔ اور اس کے متعلق معارف اور حقائق سورہ محمد صہ کے بھی بیان کروں اور حضرت پیر صاحب میرے مخالف آسمان سے آئے دے مسیح اور ذوقی نہدی کا ثبوت اس سے ثابت کریں۔ اور جس طرح چاہیں سورہ فاتحہ سے استنباط کر کے میرے مخالف عربی فصیح و بلیغ میں برہمین قاطعہ اور معارف ساطعہ تحریر فرمائیں۔ اہل

علم لوگ خود موازنہ اور مقابلہ کر لیں گے اور اگر اہل علم میں سے قین کس جو ادیب اور اہل زبان ہوں۔ اور فریقین سے کچھ تعلق نہ رکھتے ہوں۔ قسم کھا کر کہہ دیں۔ کہ پیر صاحب کی کتاب کیا بلاغت اور فصاحت کی روشنی اور کیا معارف قرآنی کفایت ہے۔ تو میں عہد صحیح شرعی کتابوں۔ کہ باسود پیر نقد بلا توقف پیر صاحب کی تذکرہ کروں گا۔ پیر صاحب دیگر نہ ہوں۔ ہم ان کو اجازت دیتے ہیں۔ کہ وہ بے شک اپنی مدد کے لئے مولوی محمد حسین بٹالوی اور مولوی عبدالحق غزنوی اور محمد حسن بھین وغیرہ کو بلا لیں۔ بلکہ اختیار ات رکھتے ہیں۔ کہ کچھ طبع دیکر دو چار عرب کے ادیب بھی طلب کر لیں“

راشتہ ۱۵ ستمبر ۱۹۰۵ء

اس صلیح اور محمدیانہ دعویٰ پر جو صادق اور کاذب کے لئے بطور معیار تھا۔ اور اس میں پیر ہر علی شاہ صفا کی غیرت کو پورے ذرا اپیل کی گئی۔ پیر صاحب اس مدت عباد کے اندر جو مقروض کی گئی تھی۔ سورہ فاتحہ کی تفسیر شائع نہ کر سکے۔ اور کبھی کس طرح سکتے تھے جب کہ آسمان پر فیصلہ ہو چکا تھا۔ منعہ سالہ من السماء: کہ اللہ تعالیٰ نے آسمان سے اس کا جواب لکھنے سے روک دیا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس کتاب کے سرورق پر علی حسرت میں لکھا ہے۔ ”فاتحہ کتاب لیس لہ جوابات ومن قام للجواب وتمتہ صنوف یزی امتہ تنم و تدمت“

ترجمہ: ”یہ کتاب ہے۔ جس کا کوئی جواب نہیں۔ اور جو شخص اس کے جواب کے لئے کھڑا ہوگا۔ وہ دیکھے گا۔ کہ وہ کس طرح نادم و شرمندہ کیا جائے گا“

پیر اعجاز المسیح کیلئے ہر خدا تعالیٰ کی تائید کا کھلا نشان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سچائی پر برہان قاطعہ اور مخالفین، حدیث کے لئے مسکت اور خندہ معجزہ جو تائیدت پوری آب و تاب سے قائم رہے گا۔ ۱۵ ستمبر ۱۹۰۵ء

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دوسری تصنیف اعجاز احمدی ہے۔ مضمون کے طور اللہ کے خوف سے اس وقت

کچھ نہیں لکھ سکتا۔ کسی دوسرے وقت پر انشاء اللہ لکھوں گا۔ پھر اس وقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے چند اقتباسات پیش کئے جاتے ہیں۔ جو بعد سے اس ضمن میں تحریر ہونگے۔

”میری طرف سے سو، آفر دنیا میں اشتہار شائع ہوتے۔ کہ خدا تعالیٰ کے تائیدی نشانوں میں سے ایک یہ نشان مجھے دیا گیا۔ کہ میں فصیح بلیغ عربی میں قرآن شریف کی کسی سورہ کی تفسیر لکھ سکتا ہوں۔ اور مجھے خدا تعالیٰ کی طرف سے علم دیا گیا ہے۔ کہ پیر کا بالمقابل ۱۱۔ بالمواعظ بیٹھ کر اور کوئی اور شخص خواہ کوئی مولوی ہو یا گدھی نشین ایسی تفسیر نہ کرے۔ نہیں لکھ سکے گا“ (نزول المسیح ص ۲۰)

”اب کس قدر ظلم ہے۔ اس قدر نشانوں کو دیکھ کر پھر کہتے جاتے ہیں۔ کہ کوئی نشان ظاہر نہیں ہوا۔ اور مولویوں کے لئے تو خود ان کی بے علمی کا نشان کافی تھا۔ کیونکہ ہر اہل علم کے انہی اشتہار است دیتے تھے۔ کہ اگر وہ بالمقابل بیٹھ کر کسی سورہ قرآنی کی تفسیر عربی فصیح

بلیغ بہت مقال پر لکھیں گے۔ تو وہ انعام ہیں۔ کروہ مقابلہ نہ کر سکے۔ تو کیا یہ نشان نہیں تھا۔ کہ خدا نے ان کی ساری علمی طاقت سلب کر دی۔ باوجود اس کے کہ وہ ہزاروں تھے۔ تب بھی کسی کو جو صلہ نہ پڑے۔ کہ سیدھی تیت سے میرے مقابلہ پر آئے اور دیکھے۔ کہ خدا اس مقابلہ میں کس کی تائید کرے۔“

نزول المسیح ص ۲۰

”میرے سب کو بلند اور سے اس بات کی طرف مدعو کیا گیا۔ کہ مجھے علم حقائق اور معارف قرآن دیا گیا ہے۔ تم لوگوں میں کسی کو مجال نہیں کہ میرے مقابلہ پر قرآن شریف کے حقائق معارف بیان کر سکے۔ سو اس اعلان کے بعد میرے مقابلہ میں سے کوئی نہیں آیا۔“

انجام آتھم ص ۲۱

پس حضرت مسیح موعود علیہ السلام کلبے نظیر فصاحت و بلاغت کا نشان پانا آپ کی صداقت پر زبردست گواہ ہے۔ مبارک ہے وہ جو تصدیق کو دور کر کے خدا کے خوف سے اس کی صداقت کو پرکھے۔

مرکزی چند جات اور ان کی ترسیل

کچھ دنوں سے مرکزی چند جات کی آمد میں غیر معمولی سستی واقعہ ہو رہی ہے۔ گو اس کی اور وجوہات بھی ہو سکتی ہیں۔ مگر ایک وجہ یہ بھی ہے۔ کہ عہد یداران مال وصول کردہ چندہ کی ترسیل میں اس قدر عجلت سے کام نہیں لیتے جو اس کا حق ہے۔ اس لئے بذریعہ اعلان ہذا امید ہے کہ یداران مال کی خدمت میں بطور یاد دہانی اور تاکید آگے ادش کی جاتی ہے۔ کہ مرکزی مزدوریات کا تقاضا ہے۔ سکہ و رقم چندہ جات جلد جلد مرکز پہنچتی رہیں۔ تاکہ مزدوری اور اہم کاموں میں روپے کے نہ ہونے کی وجہ سے تویق نہ ہو۔ زیادہ سے زیادہ ہر ماہ کا چندہ اس ماہ کی بیس تاریخ تک مرکز میں منسلک پہنچ جانا چاہیے۔ (نظارت بیت المال)

مولوی فاضل کے نتیجہ میں اساتذہ کرام کی نسبت

جامعہ احمدیہ کی طرف سے طلبہ مولوی فاضل کی شاندار کامیابی کے سلسلہ میں یہ جاننا بھی ضروری ہے۔ کہ اس کامیابی میں اساتذہ کی نسبت کیا ہے۔ یہ نسبت مندرجہ ذیل نقشہ سے ظاہر ہوتی ہے۔

نام مضمون	نام استاد	نسبت کامیابی
۱، تفسیر نقطہ	مولوی غلام احمد صاحب فاضل بدایہ پلہوی	سوفی صدی
۲، ادب نظم	مولوی طفر محمد صاحب فاضل	"
۳، منطق و فلسفہ	قاضی محمد نذیر صاحب لاپورہی	"
۴، انشاء و عربی مضمون	ابو العطاء و ملک مبارک احمد صاحب	"
۵، ادب و تہذیب	صاحبزادہ ابو الحسن صاحب قدسی	۹۶۰۲
۶، حدیث	میاں عبد المنان صاحب عمر	۹۶۰۲

اللہ تعالیٰ ان اساتذہ کو جزائے خیر عطا فرمائے۔ آمین

میت مطلوب ہے!

مکرمی صلاح الدین صاحب لیسر حاجی کریم بخش صاحب مرحوم ساکن دیوبند، تحصیل و منسج سیاکوٹ کے موجودہ پتہ کی ضرورت ہے۔ اگر ان کے رشتہ دار یا کسی دوست کو علم ہو تو ہر بانی فرما کر وہ بھی مطلع فرمائیں۔ پتہ مفصل ہونا چاہیے۔

۲، مولوی میاں عبدالرحیم صاحب اولوی ٹھیکیدار اپنے موجودہ پتہ سے اطلاع دیں۔ اگر ان کے کسی رشتہ دار یا دوست کو ذالی طور پر علم ہو تو مطلع فرمائیں۔ پتہ مفصل ہونا چاہیے۔ (نظارت بیت المال)

جامعہ احمدیہ میں استقبال اور الوداع کی تقریب

۱۵ ستمبر جامعہ احمدیہ کی تاریخ میں ایک نمایاں حیثیت رکھتا ہے۔ اس دن جامعہ احمدیہ میں استقبال اور الوداع کی ایک تقریب عمل میں لائی گئی۔

مشرقی افریقہ کے رئیس تبلیغ محترم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب فاضل قریباً گیارہ سال کی مسن تبلیغی جدوجہد کے بعد جامعہ احمدیہ میں تشریف لائے۔ جامعہ کے اساتذہ اور طلباء نے نپاک اور محبت سے آپ کا خیر مقدم کیا۔

اسی طرح مکرم مولانا ارجمند خاں صاحب جو ۳۱ سال تک مدرسہ احمدیہ و جامعہ احمدیہ میں پڑھانے کے بعد تعلیم الاسلام کالج لاہور میں نیز مکرم چوہدری عبدالرحمن خاں صاحب بی بی بی ایل بی بی بی ای۔ تعلیم الاسلام ہائی سکول چنیوٹ میں اور مکرم چوہدری محمد ایوب ایم صاحب بی بی ایس وی تعلیم الاسلام ہائی سکول گھنٹیاں میں منتقل ہو رہے ہیں۔ ان تمام احباب کو اس تقریب کے ذریعہ نہایت پر غرض الوداع کیا گیا۔ اسی طرح مکرم مولانا محمد اسماعیل صاحب فاضل کالج لاہور ایک جدید کی دسالت سے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈوانسڈ گورنمنٹ اسکول کے اساتذہ کے مطابق منطق و فلسفہ کے مضمون کے لئے جامعہ احمدیہ میں تشریف لائے ہیں پھر مقدم کیا گیا۔

چائے کے بعد حافظ شفیق احمد صاحب نے تلاوت قرآن کریم کی اور قریشی نصیح الدین صاحب نے تم پڑھی۔ طلبہ کی طرف سے مکرم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب فاضل کے اعزاز میں رکت لٹل صاحب مدد نے اور مکرم مولانا ارجمند خاں صاحب اور دوسرے جانے والے اساتذہ کی خدمت میں مولوی محمد اسماعیل صاحب میر نے بیڈریس پڑھے۔ مکرم مولانا ابو الوفا صاحب فاضل پرنسپل جامعہ احمدیہ نے ان تمام آنے اور جانے والے احباب کی خدمت میں مجموعی طور پر اساتذہ اور طلبہ کی طرف سے اپنے محبت اور نپاک کے جذبات کا اظہار کیا۔ اور مکرم مولانا ارجمند خاں صاحب کی تعلیمی خدمات اور لمبے عرصے تک جامعہ احمدیہ میں قیام کا ذکر فرماتے ہوئے بیان کیا کہ مولانا ارجمند خاں صاحب کا وجود ہمارے لئے نہایت قیمتی وجود تھا۔ آپ

ہم میں اکثر اساتذہ کے بھی اساتذہ ہیں۔ لہذا آپ کو صرف طلبہ ہی ایک اسناد کی حیثیت سے لکھ نہیں کہہ رہے۔ بلکہ جامعہ کے اساتذہ بھی آپ کو استاد سمجھ کر آپ کے جانے پر اپنے محبت کے جذبات کا اظہار کر رہے ہیں۔ ایڈائزر کے جواب میں مکرم شیخ مبارک احمد صاحب فاضل نے ایک مختصر تقریر فرماتے ہوئے اساتذہ اور طلبہ کا شکریہ ادا کیا اور وقت کی قلت کی بنا پر اپنے مفصل حالات گویا اور وقت سنانے کا وعدہ فرمایا۔

مکرم مولانا ارجمند خاں صاحب نے تقریر فرماتے ہوئے طلبہ اور اساتذہ کا شکریہ ادا کیا اور جامعہ کی بہبودی اور ترقی اور خزانہ کے مسئلہ میں نہایت مفید نصائح فرمائیں۔ تقریب میں شامل ہونے والے صحابہ احمدیہ کے ممبران سے بھی آپ نے اس غرض کے لئے اپیل کی اور اپنے ان دلی احساسات کا بھی اظہار کیا۔ پھر جامعہ میں اتنے لمبے عرصہ تک کام کرنے کے بعد جاتے وقت پیدا ہونے لگتی تھی۔

آپ کے بعد مکرم چوہدری عبدالسلام صاحب اختر ایم اے نائب ناظر تعلیم و تربیت نے تقریر فرماتے ہوئے مولانا شیخ مبارک احمد صاحب کو اپنے تمام تعلیمی اداروں کی طرف سے ان کی کامیابی واپسی پر ہدیہ تبریک پیش کیا۔ اور مکرم مولانا ارجمند خاں صاحب کی تعلیمی خدمات کا ذکر کرتے ہوئے آپ کا شکریہ ادا کیا۔

مکرم اختر صاحب کے بعد محترم سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب امیر جماعت ربوہ دناظر امور عامہ نے صدارتی تقریر فرماتے ہوئے کہا۔ مولانا ارجمند خاں صاحب کا وجود جامعہ کے لئے نہایت باہرکت اور قیمتی تھا۔ آپ کا جانا جامعہ کے سٹاف میں ایک خاصا خلا پیدا کر رہا ہے۔ لیکن اس خیال سے بھی بے غم نہ ہونے کی وجہ سے ہیں۔ مولانا تعلیم الاسلام کالج میں جا رہے ہیں۔ وہ خرم کے بچوں کی اپنے مخصوص رنگ میں تربیت کر سکیں گے۔ کالج کی یہ خوش قسمتی ہے کہ انہیں ایک ایسا پڑانا اور شفیق اسناد دہیہ آ رہا ہے آپ سے مکرم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب کی بھی خدمات کا ذکر فرماتے ہوئے انہیں مبارکبادی اور دعا کے بعد اجلاس کی کارروائی ختم کی۔

ہر احمدی کے لئے دو ضروری کام

خاکسار ماہ رمضان میں مسجد احمدیہ پشاور میں اعتکاف میں تھا۔ ایک دن جناب مولانا غلام رسول صاحب فاضل راجیکی فرماتے لگے کہ ماسٹر عبدالرحمن صاحب بی بی نے نو مسلم سابق رہبر سنگھ صاحب احمدی ہوئے انہوں نے دعا کی کہ خداوند مجھے وہ کام بتا جس میں تیری رضا ہو تو ان کو خواب میں معلوم ہوا کہ اس وقت دو کام ہیں جس سے خدا راضی ہوتا ہے ایک سلسلہ کی مدد چننے سے کرنا دوسرے تبلیغ چنانچہ ماسٹر صاحب نے اس وقت سے ہر دو کاموں پر عمل کرنا شروع کر دیا۔ اب تک وہ ہر وقت کسی نہ کسی طریق سے تبلیغ میں لگے رہتے ہیں اور چننے بھی دیتے ہیں۔ انہوں نے کئی نہیں کی۔ ماسٹر صاحب نے فرمایا کہ میرے پاس جو بھی کوئی آیا۔ میں نے اس کو یہ نسخہ بتایا کہ اس پر عمل کرو کہ کوئی کام خواہ دین کا بڑا یا دنیا کا اور کوئی تکلیف ہو سب دور ہو جائے گی۔

سو واقعی اس وقت خدمت دین کے لئے یہ دو کام نہایت ضروری ہیں۔ چننے دینا تو ہر ایک کے اس کے اپنے اختیار میں ہے۔ لیکن تبلیغ کے لئے کوئی یہ عذر کر سکتا ہے کہ ہم کس طرح تبلیغ کریں۔ اس کے لئے نہایت آسان راہ یہ ہے کہ ہر احمدی مرد ہو یا عورت اپنے وقت کا کچھ حصہ خواہ تمام دن میں ایک گھنٹہ ہو اپنے وقت مقرر کر کے اپنے ہی گھر میں دو کام جاری کرے ایک قاعدہ پسرنا القرآن۔۔۔۔۔ مفت پڑھایا کرے۔ دوسرے اپنے گھر میں ضروری ضروری ادویات ایسی رکھے کہ جن کی وقت سے وقت ضرورت پڑتی رہتی ہے۔ اور ایک وقت مقرر کر کے بیماروں کو دے ان ہر دو طریق کے گھر بیٹھے ہر مرد و عورت، بوسہ بھی پڑھا لکھا ہو۔ بغیر کسی کے پاس جائے۔ خدمت خلق اور تبلیغ کر سکتا ہے۔

حاکم راہ بعد السبع کیچھ تھوڑی مہاجر ایم ڈی۔ پنج محلہ نام پورہ۔۔۔۔۔ پشاور شہر

ہمیں کیا کرنا ہے

ہم دوسرے مسلمانوں کو یہ کہا کرتے ہیں کہ تم لوگ دعویٰ تو خدا تعالیٰ اور اس کے رسول کے سچے عشق کا کرتے ہو۔ لیکن گھروں سے باہر قدم نہیں رکھتے۔ اور کوئی ایسی کوشش نہیں کرتے۔ جس سے اسلام دوسرے ادیان پر غالب آئے۔ مگر کیا ہم میں سے ہر خادم اپنے گھر سے باہر نکل کر حقیقی اسلام یعنی احمدیت کی ترقی کے لئے کوشاں رہتا ہے۔ ہم میں سے کتنے خادم ہیں جو باقاعدہ اپنے بھائیوں کو تبلیغ کرتے ہیں۔ اگر نہیں کرتے تو ان کو اس آیت کے مطابق کہ انا صدق الناس بالبروتنسوت انفسہم۔ کہ کیا لاگوں کو تم یہی کہنے کا حکم دیتے ہو۔ مگر خود یہی نہیں کرتے۔ یہی سوال ہمیں اپنے نفوس سے کرنا چاہیے کہ کیا ہم خود اسلام کی تقریر کے لئے مسلمانوں کو دوسری اقوام پر غالب کرنے کے لئے تبلیغ کرتے ہیں اگر نہیں کرتے تو ہم میں اور دوسروں میں کیا فرق ہوا۔ اپنے گریبان میں ہم سب کو نہ ڈال کر دیکھنا چاہیے کہ ہم جو حقیقی یعنی حقیقی اسلام کے فلسفہ کے لئے کیا کر رہے ہیں؟ اور ہمیں کیا کرنا ہے۔ (مستقیم تبلیغ مجلس خدام الامم پشاور)

فہرست دوستان پنجاب اسمبلی کی تیاری

اس وقت مغربی پنجاب کی دو ٹرولوں کی فہرستیں تیار ہو رہی ہیں اور تمام باغی مرد اور تمام باغی عورتیں جن کی عمر ۲۱ سال سے کم نہ ہو۔ بطور دو ٹرول ہونے کا حق رکھتے ہیں۔ کوشش ہوتی چاہیے کہ کوئی احمدی عورت جو اس شرط کو پورا کرنا ہو۔ وہ ٹرول ہونے سے باہر نہ رہ جائے۔ تعلیم اور جاگداد وغیرہ کی کوئی شرط نہیں صرف عمر کی شرط ہے۔ محمدیہ دن جماعتی احمدیہ کے لئے لازم ہے کہ وہ جماعت میں عام بیداری پیدا کرنے اور ہوشیار کرنے کے علاوہ ان تمام احمدی افراد کی فہرست اپنے طور پر بھی تیار کر لیں۔ جو ۲۱ سال سے کم نہیں ہیں۔ چوڑی یا محدود ٹرولوں کی فہرست تیار کر کے لو آپ اپنی فہرست کے ساتھ ان کی فہرست کا مقابلہ کر کے ضرور اطمینان کر لیں۔ کہ کوئی احمدی وہ ٹرول فہرست میں درج ہونے سے باہر نہ تو نہیں گیا۔ اور یہ کہ دونوں فہرستیں بالکل ایک جیسے کو تلف مشتمل ہیں۔ (نظامت امر عامہ)

قرص خاص:- مادہ تولید کو ضائع ہونے سے بچاتی ہے۔ قیمت تنوکیکے آٹھ روپے فہرست میں دو خانہ نور الدین جوہان مالکنگ

فصیحا

وہاں منظور سے قبل اسے شائع کی جاتی ہے۔ تاکہ اگر کسی کو کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر کو اطلاع کرے۔ (سیکرٹری مقبرہ بہشتی)

وصیت نمبر ۱۲۲۰ میں صاحب دفتر بیگم زوجہ میرزا احمد نیا تو قومی شیخ خانو کو عمر ۱۸ سال سکند قادیان بقایا ہوش و حواس بلا جبر و آراہ آج تاریخ ۹ مئی ۲۰۱۹ سب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ سو قوت میری جائداد زیورات خلیہ و نقدی حسب ذیل ہے۔

- نکس ۱-۹-۳۲۷ روپے
- اینگلز جوڑی ۱۶۷
- پن ۲
- ٹاک کی پٹی ۲
- انگوشیاں عمدہ ۲۱
- ڈنڈیاں ۶
- لاکٹ ۱۱۰
- پازیب نقدی ۱۷۷
- کرٹنے ۵۵۰

کل میرتان ۱۵۷۱ روپے اس کے علاوہ میرا حق ہر ۱۰ روپیہ جو کہ بدمر خاندان ہے۔ میں زیورات اور مہر کے پرا حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ کرتی ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جس قدر جائداد ہوگی اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد داخل ہوا تو وہ میرا حصہ ہے۔ میری وصیت کوئی قدر رقم حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

الامت :- صاحب دفتر بیگم گواہ شد :- میرزا احمد نیا گواہ شد :- شیخ رفیع الدین احمد والد موصیہ

وصیت نمبر ۱۲۲۹ میں چوہدری منظور احمد سیالی ولد چوہدری فتح محمد صاحب سیالی عمر ۲۱ سال قادیان حال رسالہ پورہ لکھی نہ خاص شہید پشاور

بقایا ہوش و حواس بلا جبر و آراہ آج تاریخ ۲۹ مئی ۱۹۲۹ سب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری سو قوت کوئی جائداد نہیں۔ سو قوت مابو آراہ ۱۴ روپیہ ہے۔ میں تازلیت اپنی مابو آراہ کا پرا حصہ داخل ہوا حصہ انجن احمدیہ کرتا ہوں گا اگر کوئی جائداد کے بعد پیدا کرے تو اسکی اطلاع مجلس کارپوریشن کو کرنا ہوگا

اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے پر میرا جہز و متروکہ ہوگا۔ اس کے بھی پرا حصہ کی مالک صدر انجن ہوگی۔ نیز اپنی تنخواہ کی کمی و بیشی کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو کرنا ہوگا۔

المعدہ منظور احمد سیالی
Sole. cadet sail P.A
P.A.K. / ۹۵۱۶۶ R.P.A.F. College
Peshawar

وصیت نمبر ۱۲۲۳ میں سخاوت خان ولد داد خان صاحب قوم پشاور پیشہ نوکری عمر ۲۸ سال ساکن موضع بی بی ڈاک خانہ شجرہ منہج ضلع فیض آباد بقایا ہوش و حواس بلا جبر و آراہ آج تاریخ ۱۱ مئی ۱۹۲۹ سب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری اس وقت کوئی جائداد نہیں ہے۔ یہ کچھ میرے والد صاحب

زندہ میں نوکری کرتا ہوں۔ مبلغ ۹۹ روپے ملتے ہیں میں اس آمد کا پرا حصہ داخل ہوا حصہ انجن احمدیہ کرتا ہوں گا نیز میرے مرنے کے بعد میری جو جائداد مفقودہ و غیر منقولہ ثابت ہو۔ اس کے بھی پرا حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ ہوگی

العیدہ سخاوت خان گواہ شد شمس الدین موصی ۱۱ مئی ۱۹۲۹ء

عہدہ برائے نگر اردو کلکتہ عہدہ گواہ شدہ دوست محمد مرشد نمبر ۱۲۲۴

وصیت نمبر ۱۲۲۴ میں صاحب دفتر بیگم زوجہ میرزا احمد نیا تو قومی شیخ خانو کو عمر ۱۸ سال سکند قادیان بقایا ہوش و حواس بلا جبر و آراہ آج تاریخ ۹ مئی ۲۰۱۹ سب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ سو قوت میری جائداد زیورات خلیہ و نقدی حسب ذیل ہے۔

نکس ۱-۹-۳۲۷ روپے اس کے علاوہ میرا حق ہر ۱۰ روپیہ جو کہ بدمر خاندان ہے۔ میں زیورات اور مہر کے پرا حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ کرتی ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جس قدر جائداد ہوگی اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد داخل ہوا تو وہ میرا حصہ ہے۔ میری وصیت کوئی قدر رقم حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

الامت :- صاحب دفتر بیگم گواہ شد :- میرزا احمد نیا گواہ شد :- شیخ رفیع الدین احمد والد موصیہ

وصیت نمبر ۱۲۲۹ میں چوہدری منظور احمد سیالی ولد چوہدری فتح محمد صاحب سیالی عمر ۲۱ سال قادیان حال رسالہ پورہ لکھی نہ خاص شہید پشاور

بقایا ہوش و حواس بلا جبر و آراہ آج تاریخ ۲۹ مئی ۱۹۲۹ سب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری سو قوت کوئی جائداد نہیں۔ سو قوت مابو آراہ ۱۴ روپیہ ہے۔ میں تازلیت اپنی مابو آراہ کا پرا حصہ داخل ہوا حصہ انجن احمدیہ کرتا ہوں گا اگر کوئی جائداد کے بعد پیدا کرے تو اسکی اطلاع مجلس کارپوریشن کو کرنا ہوگا

اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے پر میرا جہز و متروکہ ہوگا۔ اس کے بھی پرا حصہ کی مالک صدر انجن ہوگی۔ نیز اپنی تنخواہ کی کمی و بیشی کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو کرنا ہوگا۔

المعدہ منظور احمد سیالی
Sole. cadet sail P.A
P.A.K. / ۹۵۱۶۶ R.P.A.F. College
Peshawar

فصل کی آمد پر پرا حصہ اوکرتا ہوگا۔ اس کے علاوہ اگر کوئی اور آمدنی پیدا کرے۔ تو اس کا بھی پرا حصہ اوکرتا ہوگا

العیدہ :- نشان انگوٹھا نیت امتد عرف کالو گواہ شد :- ناظر الدین سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ لاہور

وصیت نمبر ۱۲۳۰ میں محمد امیر اسیم ولد نور محمد صاحب قوم حبیب پیشہ زیندار عمر ۳۳ سال سکونت غوث گڑھ دیاست پشاور حال احمد نگر منہج ضلع جھنگ بقایا ہوش و حواس بلا جبر و آراہ آج تاریخ ۱۱ مئی ۱۹۲۹ سب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائداد اس وقت پانچ کھیلے زمین عارضی طور پر

گورنمنٹ سے الاٹ شدہ ہے۔ اس زمین کا مستقل قبضہ ملے اس کا پرا حصہ صدر انجن احمدیہ کے نام وصیت کرتا ہوں اگر مشرقی پنجاب جانا نصیب ہو اس اور میری زمین جو جاگڑ گاؤں میں واقع ہے۔ اگر وہ مجھے واپس مل جائے تو اس کے بھی پرا حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ مابو آراہ یا شہابی

آمدنی یا نقدی پر میں باقاعدہ پرا حصہ صدر انجن احمدیہ کو اور کرتا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد اور ثابت ہو

مجھے کوئی اور آمدنی ہو تو اس کے بھی پرا حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ اس کے علاوہ اس وقت میری کوئی اور جائداد یا آمدنی نہیں ہے۔

العیدہ محمد امیر اسیم پریزیڈنٹ جماعت احمدیہ سکونت غوث گڑھا

گواہ شد غلام احمد و آصف زندگی - ولوہ گواہ شد :- فقیر علی دین گڑھ سیشن ماسٹر احمد نگر منہج جھنگ -

وصیت نمبر ۱۲۲۱ میں محمد حسین ولد لد پشہ ملازمت عمر ۷۷ سال قادیان حال ڈرگ روڈ کراچی بقایا ہوش و حواس بلا جبر و آراہ آج تاریخ ۲۹ مئی ۱۹۲۹ سب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائداد ایک مکان پختہ واقع محلہ دار البرکات قادیان قیمت ۵۰۰ روپیہ ہے۔ زمین ۳ کناں زمین واقع گجر بو، قیمت اندازاً ۹۰ روپیہ ہے۔ میرا گوارہ مابو آراہ ۱۴ روپیہ ملازمت ۵۵ روپے پر ہے میں تازلیت اپنی مابو آراہ کا

پرا حصہ داخل ہوا حصہ انجن احمدیہ کرتا ہوں گا۔ میری وفات پر میری جو جائداد ثابت ہوگی۔ اس کا بھی موصیہ حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ ہوگی۔

العیدہ :- مستری محمد حسین گواہ شد :- نو مبین پریزیڈنٹ جماعت احمدیہ ڈرگ روڈ کراچی

گواہ شد :- عبدالقادر احمدی سیکرٹری مال جماعت احمدیہ

وصیت نمبر ۱۲۳۰ میں محمد امیر اسیم ولد نور محمد صاحب قوم حبیب پیشہ زیندار عمر ۳۳ سال ساکن احمد نگر منہج ضلع جھنگ بقایا ہوش و حواس بلا جبر و آراہ آج تاریخ ۱۱ مئی ۱۹۲۹ سب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وقت کوئی جائداد نہیں ہے۔ یہ کچھ میرے والد صاحب

زندہ میں نوکری کرتا ہوں۔ مبلغ ۹۹ روپے ملتے ہیں میں اس آمد کا پرا حصہ داخل ہوا حصہ انجن احمدیہ کرتا ہوں گا نیز میرے مرنے کے بعد میری جو جائداد مفقودہ و غیر منقولہ ثابت ہو۔ اس کے بھی پرا حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ ہوگی

العیدہ سخاوت خان گواہ شد شمس الدین موصی ۱۱ مئی ۱۹۲۹ء

عہدہ برائے نگر اردو کلکتہ عہدہ گواہ شدہ دوست محمد مرشد نمبر ۱۲۲۴

وصیت نمبر ۱۲۲۴ میں صاحب دفتر بیگم زوجہ میرزا احمد نیا تو قومی شیخ خانو کو عمر ۱۸ سال سکند قادیان بقایا ہوش و حواس بلا جبر و آراہ آج تاریخ ۹ مئی ۲۰۱۹ سب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ سو قوت میری جائداد زیورات خلیہ و نقدی حسب ذیل ہے۔

نکس ۱-۹-۳۲۷ روپے اس کے علاوہ میرا حق ہر ۱۰ روپیہ جو کہ بدمر خاندان ہے۔ میں زیورات اور مہر کے پرا حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ کرتی ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جس قدر جائداد ہوگی اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد داخل ہوا تو وہ میرا حصہ ہے۔ میری وصیت کوئی قدر رقم حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

الامت :- صاحب دفتر بیگم گواہ شد :- میرزا احمد نیا گواہ شد :- شیخ رفیع الدین احمد والد موصیہ

وصیت نمبر ۱۲۲۹ میں چوہدری منظور احمد سیالی ولد چوہدری فتح محمد صاحب سیالی عمر ۲۱ سال قادیان حال رسالہ پورہ لکھی نہ خاص شہید پشاور

بقایا ہوش و حواس بلا جبر و آراہ آج تاریخ ۲۹ مئی ۱۹۲۹ سب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری سو قوت کوئی جائداد نہیں۔ سو قوت مابو آراہ ۱۴ روپیہ ہے۔ میں تازلیت اپنی مابو آراہ کا پرا حصہ داخل ہوا حصہ انجن احمدیہ کرتا ہوں گا اگر کوئی جائداد کے بعد پیدا کرے تو اسکی اطلاع مجلس کارپوریشن کو کرنا ہوگا

اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے پر میرا جہز و متروکہ ہوگا۔ اس کے بھی پرا حصہ کی مالک صدر انجن ہوگی۔ نیز اپنی تنخواہ کی کمی و بیشی کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو کرنا ہوگا۔

المعدہ منظور احمد سیالی
Sole. cadet sail P.A
P.A.K. / ۹۵۱۶۶ R.P.A.F. College
Peshawar

وصیت نمبر ۱۲۲۰ میں صاحب دفتر بیگم زوجہ میرزا احمد نیا تو قومی شیخ خانو کو عمر ۱۸ سال سکند قادیان بقایا ہوش و حواس بلا جبر و آراہ آج تاریخ ۹ مئی ۲۰۱۹ سب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری اس وقت کوئی جائداد نہیں ہے۔ یہ کچھ میرے والد صاحب

زندہ میں نوکری کرتا ہوں۔ مبلغ ۹۹ روپے ملتے ہیں میں اس آمد کا پرا حصہ داخل ہوا حصہ انجن احمدیہ کرتا ہوں گا نیز میرے مرنے کے بعد میری جو جائداد مفقودہ و غیر منقولہ ثابت ہو۔ اس کے بھی پرا حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ ہوگی

العیدہ سخاوت خان گواہ شد شمس الدین موصی ۱۱ مئی ۱۹۲۹ء

عہدہ برائے نگر اردو کلکتہ عہدہ گواہ شدہ دوست محمد مرشد نمبر ۱۲۲۴

وصیت نمبر ۱۲۲۴ میں صاحب دفتر بیگم زوجہ میرزا احمد نیا تو قومی شیخ خانو کو عمر ۱۸ سال سکند قادیان بقایا ہوش و حواس بلا جبر و آراہ آج تاریخ ۹ مئی ۲۰۱۹ سب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ سو قوت میری جائداد زیورات خلیہ و نقدی حسب ذیل ہے۔

نکس ۱-۹-۳۲۷ روپے اس کے علاوہ میرا حق ہر ۱۰ روپیہ جو کہ بدمر خاندان ہے۔ میں زیورات اور مہر کے پرا حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ کرتی ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جس قدر جائداد ہوگی اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد داخل ہوا تو وہ میرا حصہ ہے۔ میری وصیت کوئی قدر رقم حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

الامت :- صاحب دفتر بیگم گواہ شد :- میرزا احمد نیا گواہ شد :- شیخ رفیع الدین احمد والد موصیہ

وصیت نمبر ۱۲۲۹ میں چوہدری منظور احمد سیالی ولد چوہدری فتح محمد صاحب سیالی عمر ۲۱ سال قادیان حال رسالہ پورہ لکھی نہ خاص شہید پشاور

بقایا ہوش و حواس بلا جبر و آراہ آج تاریخ ۲۹ مئی ۱۹۲۹ سب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری سو قوت کوئی جائداد نہیں۔ سو قوت مابو آراہ ۱۴ روپیہ ہے۔ میں تازلیت اپنی مابو آراہ کا پرا حصہ داخل ہوا حصہ انجن احمدیہ کرتا ہوں گا اگر کوئی جائداد کے بعد پیدا کرے تو اسکی اطلاع مجلس کارپوریشن کو کرنا ہوگا

اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے پر میرا جہز و متروکہ ہوگا۔ اس کے بھی پرا حصہ کی مالک صدر انجن ہوگی۔ نیز اپنی تنخواہ کی کمی و بیشی کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو کرنا ہوگا۔

المعدہ منظور احمد سیالی
Sole. cadet sail P.A
P.A.K. / ۹۵۱۶۶ R.P.A.F. College
Peshawar

سونے کی گولیاں
فولاد کی طرح مضبوط باقیاتی میں قیمت اکیلاہ کورس چوہدری بلدیہ عجائب گھر لوہا پٹ کسٹ ۲۸۹ لاہور

ہل اسلام کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟
کارڈ آنے پر مفت

عبداللہ بن ابیادون

سیالکوٹ میں قسم کا کپڑا
ہمیں کارنے والے ناصر ہال برادر بازار کلاں سیالکوٹ شہر!

بجی - ٹی - بس سروس
سیالکوٹ میں ڈی ٹی بی سروس کی آمد وہ بسوں میں سفر کرنا جو وقت مقررہ پر سب سے جلدی ہے کرنا اور جی جی ڈی کے مطابق لیجا تا جو آخری بس شام کے چار بجے چلتی ہے سردار خان میجر سروس کے سلطان لاہور

حکیم نظام جان
مشقز حکیم نظام جان اینڈ سنز گھنٹہ گھر۔ گوجرانوالہ

عمل کا کرنا۔ پیدا ہو کر مندرجہ ذیل امراض سے فوت ہو جانا۔ سبب مفید دست تے بیچیں۔ بیوڑے پشیمان چھلے زہر باد۔ خسرو مبارکی بخار حرقہ۔ درد پستی۔ نوزیدہ ان سب کے لئے

حیات اگھل اکیسے۔ ان چالیس نفاذ مجرب گولیوں کے استعمال سے بچھ ذہن جو بصورت وقت رست پیدا ہو کر والدین کے لئے راحت کا موجب ہوتا ہے۔ مکمل خوراک گیارہ تو قیمت نی تو لہر ڈھریہ بکشت فکر اسے برتر روئے بارہ آتے لادہ محصول ڈاک

